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Nome:_____________________________________________________________________________________ 
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Curso:____________________________________________N° Inscrição: ______________________________ 
(em letra de forma) 
 
Informações importantes: 
•Esta prova contém 40 questões objetivas e terá duração total de 3 horas. 
•Para cada questão existe somente uma alternativa correta. 
•Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, após, transfira para o “Cartão 
resposta”. 
•Cuidado no preenchimento do cartão resposta. Não serão substituídos os cartões em caso de rasura. 
•Ao final você deverá entregar a prova e o cartão resposta, retendo a folha “Gabarito” para posterior conferência. A prova 
deverá estar identificada e preenchida. 
•Cartão Resposta sem assinatura e os dados do candidato serão consideradas nulas. 
•Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  

 
1) De acordo com texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
“Pode soar estranho, mas a ciência ainda não sabe definir a idade exata de uma pessoa. A não ser pela certidão de 
nascimento, um ser humano não descobrirá sua idade se depender apenas de testes e pesquisas biológicas. Os atuais 
meios de definição apenas atingem valores aproximados do que ainda é um mistério ao mundo acadêmico...” 
 

http://revistagalileu.globo.com... - adaptado. 

 
a) A ciência acaba de descobrir um método para definir a idade cronológica correta das pessoas. 
b) A certidão de nascimento não representa mais documento que define a idade das pessoas. 
c) Somente por meio de um exame complexo pode-se ter a certeza da idade cronológica. 
d) Somente consegue-se saber a idade pela certidão de nascimento, pois outros meios atingem valores aproximados. 
 

2) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estão escritas CORRETAMENTE: 
 
a) Gelatinosa - cruzeiro - enxurrada. 
b) Rispidez - derrepente - atravéz. 
c) Esitar - familha - moralizar. 
d) Troucha - garajem - excessão. 
 

3) De acordo com a charge a seguir, assinalar alternativa INCORRETA: 

 
 
a) O Sistema Único de Saúde (SUS) está deixando a desejar. 
b) Muitas pessoas morrem na fila do SUS, esperando ser atendidas. 
c) No Brasil, o SUS é bem organizado e há dignidade no atendimento. 
d) A morte ronda as filas do SUS, por falta de atendimento em tempo hábil. 
 

4) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estão acentuadas pela mesma regra: 
 
a) Prestígio - herói - pêssego. 
b) Faísca - países - saída. 
c) Útil - caráter - baú. 
d) Tímpano - tórax - juíza. 
________________________________________________________________________________________________ 
 



5) De acordo com o uso dos porquês, em relação à imagem abaixo, analisar os itens que seguem: 
 

 

 
I - O porquê apresentado no primeiro quadro é utilizado para perguntas diretas. 
II - O porquê apresentado no segundo quadro é utilizado para respostas. 
III - Na fala do marceneiro, o porquê não foi usado corretamente. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

6) Assinalar a alternativa em que a pontuação está empregada CORRETAMENTE: 
 
a) Carlos, comprou os ingressos antecipadamente por isso, pagou um bom preço. 
b) A carta entregou-a, no horário esperado. 
c) Alex toca, piano; já Clara violão. 
d) O historiador, como era de costume, levou dados impressionantes. 
 

7) A palavra sublinhada no texto pode ser substituída, mantendo o significado, sem prejuízo gramatical, por: 
 

“‘Depois de algumas xícaras de café, extrovertidos conseguem realizar suas tarefas mais eficientemente, enquanto os 
introvertidos pioram seu rendimento’, afirma o escritor Brian Little. Para o autor, o problema do café está no fato de ele 
ser um estimulante natural. Ou seja, após sua ingestão, ele pode elevar os níveis de atenção dos introvertidos 
demasiadamente. Assim como outros alimentos que possuem tal fator, o café acaba por atrapalhar – por excesso – 
aqueles que já estavam preparados. O contrário ocorre com os extrovertidos, que se aproveitam muito da cafeína.” 
 

http://revistagalileu.globo.com... - adaptado. 

 
a) Favorecedor. 
b) Segregador. 
c) Problema. 
d) Mau. 
________________________________________________________________________________________________ 

8) De acordo com a tirinha abaixo, em relação à polissemia, analisar os itens que seguem:  
 

 

http://revistagalileu.globo.com/Ciencia/noticia/2014/10/pessoas-introvertidas-podem-ficar-ainda-mais-inibidas-apos-ingerir-cafe.html


 

 
I - Polissemia é a propriedade que uma palavra tem de possuir somente um significado. 
II - Toda palavra polissêmica apresenta mais de um significado e sempre a mesma grafia. 
III - No primeiro quadrinho, Mônica se refere ao acento da palavra. 
IV - No segundo quadrinho, Cascão entende que ela menciona sobre os assentos do ônibus. Dessa forma, pode-se 

afirmar que as palavras em questão (acento - assento) possuem grafias e significados diferentes. Por possuir 
significados diferentes, em contextos diferentes, pode-se dizer que é polissêmica. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens III e IV. 
 

9) Em relação ao termo sublinhado em “Embora fizesse calor, em alguns momentos usou casaco”, assinalar a 
alternativa que substitui a palavra grifada preservando o  mesmo sentido: 
 
a) Caso. 
b) Mesmo que. 
c) Visto que. 
d) Consoante. 
 

10) De acordo com a imagem abaixo, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

 
 
a) Em “Se seu amigo usa ‘drogas’...”, a palavra está no seu sentido conotativo. 
b) Em “Que droga de amigo é você?”, a palavra ‘droga’ está no seu sentido denotativo. 
c) Em nenhuma das ocorrências da palavra ‘droga,’ há sentindo conotativo. 
d) Em somente um caso, a palavra ‘droga’ está no seu sentido conotativo.  
 

MATEMÁTICA  

 
11) João e seus dois irmãos compraram um presente para dar de natal para a sua mãe no valor de R$ 120,00. 
Sabendo-se que o valor do presente foi dividido igualmente entre os irmãos e que João pagou a sua parte e ainda ficou 
com R$ 25,00, quanto João tinha antes de comprar o presente? 
 
a) R$ 65,00 
b) R$ 55,00 
c) R$ 40,00 
d) R$ 60,00 
 

12) Em determinada turma de um cursinho de idiomas, há 8 alunos, dos quais 1/4 são do sexo masculino. Com base 
nisso, é CORRETO afirmar que: 
 
a) 3 alunos são do sexo masculino. 
b) 4 alunos são do sexo masculino. 
c) 6 alunos são do sexo feminino. 
d) 7 alunos são do sexo feminino. 
 



13) Durante um treino, um jogador de tênis sacou 18 vezes. Sabendo-se que ele acertou 9 saques, qual é a razão entre 
a quantidade de saques acertados e a quantidade de saques total? 
 
a) 3/2 
b) 1/3 
c) 3/4 
d) ½ 
________________________________________________________________________________________________ 
 
14) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de x na proporção abaixo: 
 

21

6
 = 

x5

10
 

 
a) 9 
b) 7 
c) 8 
d) 10 
 

15) Em determinada empresa, 10 estagiários levaram 24 dias para realizar certa tarefa. Considerando-se a mesma 
proporção, quantos dias levarão 60 estagiários para realizar a mesma tarefa? 
 
a) 7 
b) 6 
c) 5 
d) 4 
 

16) Em determinada farmácia, na segunda-feira, certo medicamento estava sendo vendido por R$ 40,00. Na quarta-
feira, esse medicamento sofreu uma redução de 10%. Sabendo-se que, na sexta-feira, esse medicamento sofreu um 
aumento de 10%, quanto passou a custar esse medicamento? 
 
a) R$ 39,60 
b) R$ 38,00 
c) R$ 40,00 
d) R$ 42,20 
 

17) Uma empresa aplicou R$ 25.000,00 em um investimento que rende juros simples a uma taxa de 4% ao mês, durante 
5 meses. Qual foi o montante obtido por essa empresa? 
 
a) R$ 5.000,00 
b) R$ 20.000,00 
c) R$ 30.000,00 
d) R$ 35.000,00 
________________________________________________________________________________________________ 

18) A soma entre dois números é igual a 90. Sabendo-se que um deles é o quádruplo do outro, é CORRETO afirmar que 
o produto entre esses dois números é igual a: 
 
a) 1.296 
b) 1.385 
c) 1.174 
d) 1.463 
 

19) Ao comprar uma agenda que custava R$ 30,00, Ana obteve um desconto de 8%. Com base nisso, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Após o desconto, Ana pagou R$ 27,60 pela agenda. 
II - Ana obteve R$ 2,40 de desconto. 
 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 



 

20) Assinalar a alternativa que apresenta a solução da inequação do 1º grau abaixo: 
 

x + 36 > 52 
 
a) x < 16 
b) x > 16 
c) x ≤ 16 
d) x ≥ 16 
  

 INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considerar 
que os programas mencionados encontram-se na versão Português-BR e, em sua configuração padrão de instalação, 
possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao botão 
esquerdo do mouse e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-a 
apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova encontram-se na configuração padrão, conforme exposto anteriormente. 
 

21) Em relação à função Referência Cruzada do Word 2007, representada pela imagem abaixo, analisar os itens que 
seguem: 
 

 
 
I - As referências cruzadas serão atualizadas automaticamente se o conteúdo for movido para outro local. 
II - Por padrão, as referências cruzadas são inseridas como hiperlinks. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Em relação ao botão direito do mouse, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É denominado de botão primário. 
(---) É utilizado para exibir um menu de tarefas ou opções que mudam dependendo de onde o usuário clica. 
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) E - C. 
d) C - E. 
 

23) Alguns botões familiares foram alterados ou removidos do menu Iniciar no Windows Seven. Com base nisso, 
assinalar a alternativa que apresenta um botão que foi alterado de nome: 
 
a) Conectar-se. 
b) Rede. 
c) Itens Recentes. 
d) Impressoras. 
 

24) Sobre a função Proteger Planilha do Excel 2007, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Quando um usuário protege uma planilha, todas as células são bloqueadas por padrão, o que significa que elas não 

podem ser editadas. 
b) Os usuários podem aplicar ou remover AutoFiltros em uma planilha protegida. 
c) Para permitir que as células sejam editadas enquanto apenas algumas células ficam bloqueadas, o usuário pode 

desbloquear as células e, em seguida, bloquear somente células e intervalo específicos antes de proteger a planilha. 
d) O usuário pode permitir que usuários específicos editem intervalos específicos em uma planilha protegida. 
 



________________________________________________________________________________________________ 

25) Quando o usuário abrir uma pasta ou biblioteca, ele a verá em uma janela. As várias partes dessa janela foram 
projetadas para facilitar a navegação no Windows Seven e o trabalho com arquivos, pastas e bibliotecas. Com base 
nisso, assinalar a alternativa que apresenta as partes da janela representadas pelos números 3 e 5, respectivamente, na 
imagem abaixo: 
 

 
 
a) Barra de endereços e Painel da biblioteca. 
b) Barra de ferramentas e Painel de detalhes. 
c) Barra de endereços e Painel de detalhes. 
d) Barra de ferramentas e Painel da biblioteca. 
 

26) Sobre o uso das pastas no Windows Seven, analisar a sentença abaixo: 
 
É possível remover permanente uma pasta se um arquivo que está salvo nela está aberto (1ª parte). É possível 
renomear uma pasta clicando-se com o botão direito em cima da pasta e, em seguida, em Renomear (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

27) A imagem abaixo apresenta a barra de tarefas do Windows Seven. Com base nisso, analisar os itens que seguem: 
 

 
 
I - O Word é a janela ativa. 
II - Se o usuário clicar no botão da barra de tarefas referente ao Google Chrome, sua janela será trazida para a frente. 
III - O usuário está com os programas Internet Explorer, Windows Media Player, Google Chrome e Word abertos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) Assinalar a alternativa que apresenta um software: 

 
a) Disco rígido. 
b) Editor de texto. 
c) Memória. 
d) Impressora. 



 

________________________________________________________________________________________________ 
 

29) Em relação ao significado do botão abaixo presente na guia Início no grupo Fonte do Word 2007, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 

 
 
a) Aumenta o tamanho da fonte. 
b) Diminui o tamanho da fonte. 
c) Altera o conjunto de estilos, cores e fontes usado em um documento. 
d) Altera todo o texto selecionado para maiúsculas, minúsculas ou outros usos comuns de maiúsculas/minúsculas. 
 

30) Sobre a seleção de ícones na área de trabalho no Windows Seven, analisar os itens abaixo: 
 
I - Para mover ou excluir um grupo de ícones de uma vez somente, primeiro é necessário selecionar todos eles, clicando 

em uma parte vazia da área de trabalho e arrastar o mouse, contornando os ícones que se deseja selecionar com o 
retângulo que aparecerá. Em seguida, deve-se soltar o botão do mouse e arrastar os ícones como um grupo ou 
excluí-los. 

II - É possível selecionar mais de um item na área de trabalho utilizando o atalho de teclado Ctrl + Alt + qualquer tecla de 
direção. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
31) “50 anos do Golpe Militar: um pesadelo vivo na memória do Brasil.” 

 
http://noticias.r7.com/brasil/2014... - adaptado. 

 
Considerando-se a notícia acima, sobre as características do período do Regime Militar no Brasil, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Cassação de direito políticos de opositores. 
II - Liberdade de imprensa e fim da censura aos meios de comunicação. 
III - Uso de métodos violentos, inclusive tortura, contra os opositores ao regime. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

32) “O projeto do Marco Civil da Internet foi sancionado pela Presidente Dilma Rousseff em 23 de abril de 2014, após 
tramitar por dois anos na Câmara de Deputados.” 
 

http://g1.globo.com/tecnologia/noticia/2014... - adaptado. 

 
A notícia acima faz referência ao Marco Civil da Internet, o qual: 
  
a) Estabelece que o governo irá monitorar a vida de todos os cidadãos a partir desse projeto. 
b) Estabelece princípios, garantias, direitos e deveres para internautas e empresas. 
c) Garante as empresas o acesso irrestrito a todos os dados dos clientes, sem pedir previa autorização. 
d) Estabelece que os provedores da internet ofereçam conexões diferenciadas a partir do conteúdo que o usuário for 

acessar, como e-mails, vídeos ou redes sociais. 
 



33) “Alemães celebram aniversário de 25 anos da queda do Muro de Berlim.” 
 

http://g1.globo.com/fantastico/noticia/2014... - adaptado. 

 
Considerando-se a notícia acima, analisar os itens abaixo: 
 
I - O Muro de Berlim, construído pela Alemanha Oriental para separar a Berlim Ocidental, não comunista, da Berlim 

Oriental, começou a ser construído em 1961 e foi derrubado em 1989. 
II - O Muro de Berlim pode ser considerado como um símbolo da Guerra Fria, e foi destruído pelo impacto da bomba 

atômica lançada pelos Estados Unidos. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) “Grupo extremista que tem espalhado o terror na região fronteiriça do Iraque com a Síria se diz sunita, porém seus 
membros têm adotado uma postura radical e violenta para alcançar seu objetivo: criar um estado sunita na região, 
governado com base na lei islâmica, a Sharia.” 
 

http://g1.globo.com/mundo/noticia/2014... - adaptado.  

 
A notícia acima faz referência ao grupo denominado de: 
 
a) Al-Qaeda. 
b) Hamas. 
c) Califado Xiita. 
d) Estado Islâmico. 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

35) “A morte de Ariano Suassuna, aos 87 anos, no Recife, priva a sociedade brasileira de um personagem ao mesmo 
tempo singular e polêmico: escritor, teórico, homem de um nacionalismo apaixonado e de uma aversão epidérmica às 
influências estrangeiras na cultura nacional.” 
 

http://zh.clicrbs.com.br/rs/entretenimento/noticia/2014 - adaptado. 

 
Considerando-se o fragmento da notícia acima, em relação a Ariano Suassuna e suas obras, analisar a sentença 
abaixo: 
 
É, certamente, um dos grandes nomes da Literatura Brasileira. Antes de ser brasileiro, o escritor, dramaturgo e poeta foi, 
sobretudo, capixaba, um dos maiores responsáveis por difundir a cultura da região Sudeste no país (1ª parte). Escreveu 
diversas peças, entre elas “Uma mulher vestida de sol”, “Cantam as harpas de Sião”, “Os homens de barro”, “Auto de 
João da Cruz” e o “Auto da Compadecida”, certamente, essa última é considerada a obra mais famosa de Suassuna e 
considerada como o texto mais popular do moderno teatro brasileiro (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
 

36) “Organização de Países Exportadores de Petróleo (Opep) prevê alta de 60% da demanda energética até 2040.” 
 

http://exame.abril.com.br/economia/noticias... - adaptado. 

 
Considerando-se a notícia e o esgotamento das fontes de energia não renováveis, assinalar a alternativa que apresenta 
uma fonte de energia considerada renovável: 
 
a) Eólica. 
b) Petróleo. 
c) Carvão mineral. 
d) Todas as alternativas acima estão corretas. 
 



 

37) Com base na figura abaixo, é CORRETO afirmar que esta está relacionada com: 
 

 
 

http://www.jornaldebrasilia.com.br/noticias... - adaptado. 

 
a) O aumento no potencial hídrico do Brasil em 2014. 
b) A guerra pela água na América do Norte. 
c) A crise da água no Brasil. 
d) A escassez de água na Argentina. 
 

38) “Em carta de demissão, Marta Suplicy faz crítica indireta à política econômica.” 
 

http://g1.globo.com/politica/noticia/2014... - adaptado. 

 
Considerando-se a notícia acima, é CORRETO afirmar que Marta Suplicy ocupava o cargo de Ministra: 
 
a) Do Esporte. 
b) Da Cultura. 
c) Da Fazenda. 
d) Das Cidades. 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

39) “2014 já soma mais mortes por acidentes aéreos que os anos de 2012 e 2013 juntos. No Brasil, o acidente aéreo 
que se destacou foi o que envolveu a morte do candidato à Presidência da República, Eduardo Campos.” 
 

http://zh.clicrbs.com.br/rs/noticias/eleicoes-2014.../http://www1.folha.uol.com.br/mundo  - adaptado. 

 
Considerando-se a notícia acima, é CORRETO afirmar que Eduardo Campos era candidato à Presidência por qual 
partido político? 
 
a) Partido dos Trabalhadores (PT). 
b) Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB). 
c) Partido Trabalhista Brasileiro (PTB). 
d) Partido Socialista Brasileiro (PSB). 
 

40) “De acordo com o relatório divulgado pela Organização Mundial de Saúde (OMS), já foram registrados este ano 
(2014) 13.382 casos da doença em todo o mundo, dos quais 5.050 resultaram em morte. Os países da África ocidental 
continuam sendo os mais afetados pela epidemia.” 
 

http://www.ebc.com.br/noticias/internacional/2014... - adaptado. 

 
A notícia acima está relacionada aos casos de: 
 
a) Ebola. 
b) Malária. 
c) Dengue. 
d) Aids. 


